

題目：神的大能

經文：約伯記二十六章 1-14 節

在二十五章約伯的第二個朋友比勒達說到神人之間的天淵之隔，神在高處，威嚴可怕，人在地上，如蟲如蛆，連天上的月亮和星星在神面前都失去光輝，人在神的面前，怎能被算為義人，怎能潔淨呢？比勒達隱含的想法是縱使如約伯自認是那麼敬畏上帝，但是有哪個人在上帝面前夠好呢？約伯怎能說自己沒有犯罪呢？

第二十六和二十七章是約伯回答比勒達對他的指控，我們今天看二十六章。

v.1 約伯回答說：

v.2 無能的人蒙你何等的幫助！膀臂無力的人蒙你何等的拯救！

v.3 無智慧的人蒙你何等的指教！你向他顯出豐富的知識（你使他知道很多知識）。

v.4 你向誰發出言語？誰的靈從你而出？

v.5 在大水和水族（指居住在大水中的）以下，陰魂戰兢。

v.6 在上帝面前，陰間顯露（赤裸）；冥府也不得遮掩。

v.7 上帝將北極鋪在空（空虛）中，將大地懸在虛空（沒有什麼）。

v.8 他將水包在雲中，盛水的雲卻不破裂。

v.9 他遮蔽寶座的正面（臉），把他的雲彩鋪在其上。

v.10 他在水面上劃一圓圈，直到光明與黑暗的交界（盡頭）。

v.11 天的柱子震動，因他的斥責驚奇。

v.12 他以能力攪動大海，藉知識打傷拉哈伯。

海，是古代以色列人的觀念中是邪惡的，可能是他們不善航海，因此，在啓示錄二十一 1 的新天新地中，海不再有了。拉哈伯是傳說中的原初怪獸，耶和華要打敗他才能創造世界。詩篇八十九 10、以賽亞五十一 9 說到耶和華砍碎拉哈伯，詩篇八十七 4 以賽亞三十 7 諷刺埃及就像拉拉伯那樣沒有用，會被耶和華打敗。

v.13 他藉自己的靈使天空晴朗；他的手刺殺爬得快的蛇。

蛇，也是遠古的惡獸，敵擋神。以賽亞二十七 1 用快行的蛇指亞述，曲行的蛇指巴比倫，說他們是「鱷魚」，也是遠古的海怪，像龍、魚、蛇。

v.14 看哪，這不過是上帝工作的些微（道路的末端）；我們聽見他的話，是何等細微的聲音！他大能的雷聲誰能明白呢？（指人對神的認識，極為有限）

一、創造的神

約伯講述神在陰間的能力，在大水和居住在大水中的所有生物以下，陰魂戰兢，因為所有陰間的在上帝面前，也是赤裸，無法遮掩的。古代人認為地表下面是水，水的下面就是所有去世的人所住的陰間，無分善惡都住在那裡。在那麼深，那麼隱密的地方，在陰間的所有居住者，也無法對神隱藏任何東西。

約伯又講述上帝在天空的創造，他造所有的星球，將北極鋪在空虛中，將大地懸在虛空中。他的能力又在人能看見的最高的地方。

接著，他講述雲把雨包在裡面的奇妙。還有，神遮蔽寶座的正面，用雲鋪上，神的寶座極高之處，沒有人看見。他在水面上劃一圓圈，直到光明與黑暗的盡頭，他管理一切。

我們所信的上帝，創造和管理一切。上帝的創造，在舊約聖經的起頭，記載上帝創世六天，把第七天定為聖日，要人停止工作。但是從新約聖經看，上帝的創造並沒有停止，約翰福音五 17 主耶穌說：「我父作事直到如今，我也作事。」林後五 17 「若有人在基督裡，他就是新的創造，舊事已過，都變成新的了。」當人歸向基督，這個人所有的一切和造成的影響都會改變，這新的轉變，就是新的創造。我們所信的神是個創造的神，對我們的意義，不僅是祂創造世界，而是祂能夠重新創造我們，讓我們如同重新被生下來的人一樣，跟過去完全不同。我們是否被神重新創造？

例：我願意改變，神就幫助我改變，我希望自己變成思想積極的人，不急躁，有耐性，不要很容易就生氣。

二、戰勝的神

約伯說到天的柱子震動，因他的斥責驚奇。前面約伯曾經說到地的柱子，古代人認為天和地的下面都有柱子支撐。而神可以讓天的柱子震動和驚奇。他又有能力去攪動大海，打傷拉哈伯，刺殺快蛇。他使天空晴朗。耶和華神戰勝了所有創造天地時與他作對的惡獸和海怪。古代人認為耶和華是戰神，以色列能夠依靠他，戰勝所有的敵人。

我們所信的上帝，幫助我們戰勝所有的邪惡勢力。我們常常不會明白有多少看不見的靈界力量在我們的周圍，我們有時不明不白的遭受病痛或不幸，我們必須謹慎，不要去招惹靈界外，我們也要時常祈求神的保守，和感謝神的保守。我們的神是個戰勝的神，祂保護我們能不受各種靈界惡者的攻擊。

例：教道教的老師勸告學生不要隨意到寺廟裡去，以免觸犯不好的靈。在他們看來，神靈有分善惡，去招惹了惡神，就會帶來不幸。

主耶穌教導我們禱告說：「救我們脫離凶惡」，可見我們是會受到惡者攻擊的，我們要警醒禱告，求神拯救我們。我們的神保護我們，免於這世上的惡者，給我們智慧，避開可能臨到的惡。

神的能力廣大，祂創造，給我們與過去不再一樣的生命，祂戰勝一切的惡，讓我們能遠離凶惡。感謝神，我們總是不知道祂對我們有多好。